

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Е.А. Бражник на тему: «Применение дерината и титана глицеросольвата аквакомплекса в комплексном лечении осложненных формами рожистого воспаления», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Диссертационная работа Бражник Елены Анатольевны на тему: «Применение дерината и титана глицеросольвата аквакомплекса в комплексном лечении осложненных формами рожистого воспаления», посвящена проблеме лечения гнойно-некротических осложнений рожистого воспаления. Частота гнойных осложнений рожистого воспаления и высокий процент рецидивов болезни, сложность при выборе правильных препаратов и методов лечения определяют высокую практическую значимость темы исследования. До настоящего времени не существует единой эффективной тактики лечения гнойно–некротических процессов при рожистом воспалении, что создает основу для поиска новых методов в комплексном лечении данной категории больных.

Научная новизна не вызывает сомнений. Впервые автором разработан метод лечения абсцессов, флегмон и некроза мягких тканей при рожистом воспалении, путем включения в комплексную терапию системного иммуномодулятора деринат и аппликаций в локальном очаге и на раневые поверхности титана глицеросольвата аквакомплекса. Метод зарегистрирован в реестре изобретений (№ 2546039 от 27.02.2015г.). Кроме того, в целях повышения информативности цитологических методов контроля течения раневого процесса автором предложен новый метод забора материала при помощи «браш–биопсии».

Результаты проведенного исследования имеют теоретическую и практическую значимость, представлены в открытой печати в виде 11 публикаций, из них 4 в журналах, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований, 1 статья в журнале, индексируемом в научометрической базе SCOPUS и 1 статья в журнале – в научометрической базе PubMed.

Диссертационная работа выполнена на достаточном материале. Это дает основание для аргументированной констатации полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала исследования убедительно подтверждает их достоверность. Автореферат полностью отражает содержание диссертации, он хорошо иллюстрирован. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. Практические рекомендации грамотно сформулированы и дают четкие указания по их использованию

Замечаний по содержанию авторефера нет.

Таким образом, диссертационная работа Бражник Елены Анатольевны полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Доктор медицинских наук, доцент, профессор  
кафедры факультетской хирургии  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Оренбургский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации,  
(14.01.17 – Хирургия)

11.09.2018.

Нузова

Ольга Борисовна Нузова

460000, г. Оренбург, ул. Советская/ ул.М.Горького/ пер.Дмитриевский/ 6/45/7  
8 (3532) 50-06-06 (доб. 601)  
e-mail: [orgma@esoo.ru](mailto:orgma@esoo.ru)



Личную подпись Нузовой О.Б.  
заверяю  
Начальник отдела кадров

Зина

Нузовой О.Б.  
Зина